



## 市委统战部举行主题报告会纪念辛亥革命100周年

8月30日，由市委统战部、民革温州市委会、温州中国和平统一促进会、市黄埔军校同学会共同主办的纪念辛亥革命100周年主题报告会在市人民大会堂举行。受邀来温的民革中央宣传部部长吴先宁博士作了题为“辛亥革命与中国现代政党”的报告。市委常委、统战部长陈作荣主持报告会。

吴先宁长期从事多党合作理论和参政党建设方面的研究，是中央社会主义学院特聘教授，中国辛亥革命研究会常务理事，是辛亥革命和孙中山研究方面的专家。“温州是文化底蕴深厚的地方，温州人在辛亥革命中也有较高的参与度，值得深入研究。”报告中，吴先宁除了全面阐述辛亥革命与中国现代政党的关系，以及中国共产党领导的多党合作制度形成与发展的历程，还简要介绍了和辛亥革命相关的温州的人与事，引起与会者的极大兴趣。如武昌起义后，为钳制清军、救援武汉，江浙组成联军于1911年12月会攻南京，当时就有30多位温州人参与了这次军事行动。

陈作荣在主持时说，主题报告不仅让我们对辛亥革命这段历史有了更多的了解，也对孙中山先生倡导的“爱国、革命、不断进步”精神有了更深的体会。全市统一战线要按照胡锦涛总书记今年年初在党外人士迎春座谈会上的重要讲话精神，以纪念辛亥革命100周年为契机，大力弘扬辛亥精神，进一步发挥多党合作的优势和作用，始终做到思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行，努力为温州经济社会发展服务，为促进祖国和平统一作出新贡献。

王小同、潘长旺、夏克栋、连庆泉、鲍小瓯、黄兆鸽等各民主党派市委会负责人，市无党派人士联谊会代表等聆听了报告。



WENZHOUTONGZHA

# 温州统战

4  
2011  
(总第49期)  
温州统战网  
[www.wztz.org.cn](http://www.wztz.org.cn)

温州市第二次民族团结进步表彰  
暨民族团结进步创建活动经验交流会议



- 扎实推进民族工作再上新台阶
- 我市成立全省第一家党外和少数民族干部挂职锻炼基地
- 加强工商联工作 助推经济社会发展
- 市委统战部举行主题报告会纪念辛亥革命100周年

中共温州市委统战部 主办

# 我市召开第二次民族团结进步表彰大会



8月25日上午，我市召开第二次民族团结进步表彰暨民族团结进步创建活动经验交流会议。市委副书记、市长赵一德在会上强调，民族工作无小事，做好我市民族工作，事关城乡区域协调发展，事关民生改善，事关社会和谐稳定。必须从全局和战略的高度深化认识，切实增强责任感和使命感，以更加扎实有力的举措，实现民族工作与各项工作互促共进，推动全市各民族共同发展繁荣。

市人大常委会主任陈笑华，市政协主席包哲东，市委常委、副市长孟建新出席会议。市委副书记朱贤良通报我市荣获全国、全省民族团结进步模范集体和个人的情况，宣读市政府表彰文件。市委常委、统战部长陈作荣主持会议。

继2005年市政府被国务院授予全国民族团结进步模范集体后，中共苍南县委、泰顺县司前镇人民政府和王宁、雷金翠于2009年分别被授予全国民族团结进步模范集体和模范个人。市农办等6个单位和卢元策等12位个人于去年分别被授予浙江省民族团结进步模范集体和模范个人。鹿城区五马街道鼓楼社区等40个单位和谷建龙等57人分别被授予温州市民族团结进步模范集体和模范个人。会上，来自苍南县委、温州中学、康奈集团的模范代表作发言。

温州是全省少数民族工作的重点地区之一。据第六次人口普查，我市有畲族、回族等52个少数民族，有7个民族乡镇、143个民族村，少数民族常住人口30.17万人，占全省少数民族总人口的30%以上，占全市总人口3.3%。



## 温州优秀建设者理论研修班 在合肥开班

8月11日，温州市委统战部、市工商联组织我市优秀中国社会主义事业建设者及海内外近百名温籍民营企业家在合肥中国科学技术大学参加为期2天的“温州优秀建设者理论研修班”学习，为民营企业家“充电”。

此次培训班邀请国务院发展研究中心社会发展研究部部长丁宁宁，中科大管理学院教授刘志迎，建银国投集团董事长翟山鹰，分别就后危机时代的中国宏观经济政策走势、战略新兴产业商业机会与挑战、商道智慧与资本运作对我市非公企业家进行全面系统培训。

参加此次培训的学员表示，这样的培训学习是提高民营企业家的综合素质、落实科学发展观、加快经营方式转变的重要抓手，希望能够经常举办这样的层次高、指导性强的培训班。

市委常委、统战部长陈作荣在开班仪式上说，举办民营企业家培训班特别是组织赶往外地培训学习的机会较少，希望参加培训的企业家一定要加强学习，跟上时代的步伐，只有不断增强知识才能适应当前社会的发展变化。他说，合肥作为中部的重要城市，已连续6年GDP增长保持在17%以上，在全国26个省会城市中，GDP增速位居第一。通过这次在合肥的学习，希望企业家们不断增强运用市场经济规



律科学管理企业的能力，提高驾驭市场经济的能力。

此次活动期间，安徽省及合肥市政府借机举办了投资推介会，安徽省省长王三运设宴并亲自接见与会学员，为温商进皖投资树立信心。